Алгебра:  7 класс
Урок  №98. Разложение разности квадратов на множители.
Тезаурус:
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7265/20200113111955/OEBPS/objects/c_alge_7_29_1/f723e886-6601-4064-9164-705eb45ec6f1.png]
Теоретический материал для самостоятельного изучения.
Вы знаете формулы квадрата суммы и квадрата разности.
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7265/20200113111955/OEBPS/objects/c_alge_7_29_1/aee2d5ba-3456-4416-a27d-132fb2f3f1bd.png]
Сегодня мы рассмотрим ещё одну формулу и покажем её справедливость, применив это правило.
Рассмотрим произведение:
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7265/20200113111955/OEBPS/objects/c_alge_7_29_1/f9455915-5281-4872-ae26-f18443ff9d4b.png]
Формула разности квадратов.
Получено равенство, которое называют формулой разности квадратов.
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7265/20200113111955/OEBPS/objects/c_alge_7_29_1/e4c33f3c-8f21-49d6-b237-476aee59aa67.png]
Формулу разности квадратов используют:
• для упрощения умножения многочленов;
• для разложения многочлена на множители;
• для упрощения вычислений.
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7265/20200113111955/OEBPS/objects/c_alge_7_29_1/26eba13a-1bb1-4581-8201-47d2b158c7af.png]
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На рисунке выделена красным контуром, состоит из желтого и зеленого прямоугольников.
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7265/20200113111955/OEBPS/objects/c_alge_7_29_1/fa17a858-6f07-4446-8a79-041f79a5d9ac.png]
Площади составлены из одинаковых прямоугольников, значит, они равны.
Тождество.
Для преобразования выражений используют тождество:
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7265/20200113111955/OEBPS/objects/c_alge_7_29_1/aa4f1cec-f957-4283-a070-00ff5fe12be4.png]
Разбор решения заданий тренировочного модуля.
Задача 1.
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7265/20200113111955/OEBPS/objects/c_alge_7_29_1/b2146827-3284-4328-a09a-fd49e974ebe3.png]
Задача 2.
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7265/20200113111955/OEBPS/objects/c_alge_7_29_1/f7f8bf53-5967-4e87-8f6d-73a2b1a7781b.png]
Примеры:
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7265/20200113111955/OEBPS/objects/c_alge_7_29_1/e6bb37f6-736b-4d04-b564-d0214756c4a3.png]
Задача 3.
Вычисление значений числовых выражений.
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7265/20200113111955/OEBPS/objects/c_alge_7_29_1/ea6a905e-0522-49a7-bbf9-40b9bd1c65a4.jpeg]
В первом случае вы, вероятно, находили квадрат числа умножением в столбик, во втором случае устно.
Ответ: 200.
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Конспект урока
Алгебра: 7 класс
Урок № 99. Разложение на множители суммы и разности кубов.
Формулы сокращённого умножения.
(a + b)2 = a2 + 2ab + b2
(a – b)2 = a2 – 2ab + b2
(a + b)(a – b) = a2 – b2
a3 + b3= (a + b)(a 2– ab + b2)
a3 – b3= (a – b)(a2 + ab + b2)
Применение:
· упрощение умножения многочленов;
· разложение многочлена на множители;
· вычисление значения числового выражения;
· тождественные преобразования.
Теоретический материал для самостоятельного изучения.
Формула суммы кубов.
Рассмотрим произведение;
(a + b)(a2 – ab + b2).
Применив правило умножения многочленов, и приведя подобные члены, получим:
(a + b)(a2 – ab + b2) = a3 – a2b + ab2 + ba2 – ab2 +b3 = a3 + b3
a3 + b3 = (a + b)(a2 – ab + b2)
Равенство называют формулой суммы кубов.
Читается так: «сумма кубов двух чисел равна произведению суммы этих чисел и неполного квадрата их разности».
Формула разности кубов.
Аналогично докажем формулу разности кубов.
(a – b)(a2 + ab + b2) = a3 + a2b + ab2 – ba2 – ab2 – b3= a3 – b3
Читается так: «разность кубов двух чисел равна произведению разности этих чисел и неполного квадрата их суммы».
a3 – b3= (a – b)(a2+ ab + b2)
Выражения (a2+ ab + b2) и (a2– ab + b2) называют неполным квадратом суммы или разности.
Формула задаёт разложение многочленов:
a3 + b3 и a3 – b3 на два множителя:
(a + b)(a2 – a b+ b2) и (a – b)(a2+ ab + b2).
Формулы суммы и разности кубов используют для упрощения вычислений.
Разбор решения заданий тренировочного модуля.
Задача 1.
Выполните умножение многочленов:
1. ( x + 3)(x2 –3x +9) = x3 + 33 = x3 + 27.
2. (2x – 3y)(4x2 +6xy + 9y2) = (2x)3 – (3y)3 = 8x3 –27y3.
Задача 2.
Разложите многочлен на множители:
1. x3 – 8 y3 = x3 – (2y)3 = (x – 2y) (x2 +2xy + 4y2 )
2. 64 a3 – 27c3 = (4a)3 – (3c)3 = (4a – 3c)(16a2 +12 ac + 9c2).
Задача 3.
Упростите выражение:
(x +2)(x2 – 2x +4) – x(x–3)(x+3).
Решение:
x3 + 23 – x(x2 – 9) = x3 + 8 – x3 + 9x = 8 + 9x.
Ответ: 8 + 9x.
Задача 4.
Доказать, что выражение 1233 + 273 кратно 50.
Используем формулу:
a3 + b3 = (a + b)(a2 – ab + b2),
получим: (123 + 27)(1232 –123 · 27 + 272) =150 · (1232 –123 · 27 + 272).
Произведение делится на 50, так как первый множитель делится на 50: (150 : 50 = 3). Нет необходимости считать значение выражения в скобках. Утверждение доказано.
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Конспект урока
Алгебра: 7 класс
Урок № 100. Преобразования целого выражения в многочлен.
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Конспект урока
Алгебра: 7 класс
Урок № 101. Применение различных способов для разложения на множители.
То́ждество – равенство, выполняющееся на всём множестве значений входящих в него переменных.
Математическая формула – символическая запись высказывания.
Теоретический материал для самостоятельного изучения.
Давайте вспомним формулы сокращённого умножения.
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7266/20200319165604/OEBPS/objects/c_alge_7_32_1/ddaa6e79-e114-410f-8a4b-f58b1e7b7b28.jpeg]
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Разложите на множители многочлен:
[image: https://resh.edu.ru/uploads/lesson_extract/7266/20200319165604/OEBPS/objects/c_alge_7_32_1/4108d44a-090f-49df-a9e3-14475ddb56ec.jpeg]
Формулы сокращённого умножения упрощают вычисления, а преобразование выражений – основа всей математики!
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1. (@ + b)(a — b) — 310 Nnowagb NPSMOYronbHUKa C
[LNUHaMN CTOPOH:
a+b na-b.




image8.png
2. a® — b? — ara nnowaaeb (ot Gonblworo kBagpata co
CTOPOHOW @ OTpe3anu Marblii CO CTOpPOHO b) cocTouT M3

KEeNToro u 3eneHoro NPSIMOYroNbHUKOB.
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(-a-b)(a—b)=-(a+b)(a—b)=-(a’-b?)=b’-a’
lMpumepsi:
(-a-5)(a—5)=-(a?~25)=25-a?
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NSt ynpoLLEHNS yMHOXEHNSI MHOTOYTEHOB:

(a+b)(a-b)=a’-b?

Mpumepsbl:

1. (x+3)(x-3)=x2—3=x2-09.

2. (2x+ 3y)(2x - 3y) = (2x)* - (3y)* =
=4x% - 9y2.
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[Ina pa3noxeHnsi MHOrouYneHa Ha MHOXWUTENW:
a?—b’=(a+b)a-b)
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1. x2—25=x2— (52 =(x—5)(x + 5)
2. 16 a?— 81c? = (4a)? - (9¢)? = (4a — 9c)(4a + 9c)
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Bbiuncints: 512 — 492,

1 cnocob:

512 - 492 = 2601 — 2401 = 200.

2 cnoco6:

TMpefcTaBuM Kak pa3HOCTb KBaAPaToOB Mo (hopMyre Tak:
(51 —-49)(51 + 49) = 2 - 100 = 200.
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Ynpaxenns

854,

BILIO/IHATE YMHOKEHMe MHOTOWICHOB:
a) (x—y)x+y); r) (x+8)(x—3);

6) (p+g)p—9); ) (2x—1)(2x+1);
B) (p—5)p+5); e) (T+3y)3y—1T7)%

. BhinonmMTe YMHOMeHME:

B) (4+5y)(5y—4);
) (Tx—2)(Tx+2);

2) =4y +4);
6) (p— T +p);

x) (n—3m)3m+n);
3) (2a—3b)(3b+2a);
1) (8¢ +9d)(9d - 8c).

%) (8b+5a)(5a—8b);
e) (102 —6c)(10x +6c).
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857. TlpescrapbTe B BUe MHOTOWIEHA IPOMSBEJEHHU
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8) (x*—5)(x*+5);

6) (4+17)y*—4);

B) (9a—b?)(b2+9a);

1) (0,72 +)(0,7x —1%);

) (10p*—0,3¢%)(10p*+0,3¢%);
e) (a®—b?)(a®+b?);

x) (c*+d?)(d?—c);

3) (52 +2y")(5x% - 2¢%);

) (L,4c—0,75)(0,7y° +1,4c);
x) (1,3a°—0,16%(1,3a° +0,1b%).
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858. Brimmmure BMECTO 3HAKA * OQHOWIEH TAK, YTOOBI TOJIYYMJIOCH TOMJECTBO:
a) (2a+%)(2a—*)=4a>— b B) (#—bY)(b*+ %)=121a'°—b5;
6) (*—3x)(++3x)=16y>—9x% r) m*—225¢'%=(m2—#)(*+m?).
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Pasnokure HA MHOMKUTEIM MHOIOWJIEH:

&) -y 0 m-l; w) p-400;  x) B

6) c?-2% 1) 16-8% 3) 12-0,09; ) —x—n

) a®-25; ) 100-x% ) L4d—a% ) Do
884. Pasnomure na MEONuTeH:

&) 2522y 1) 9m?—16n% ) 9B

6) —m?+16n%; e) 64p?—81¢% K) 4a%®—1;

5) 3607 - 49; x) — 494 +166% n) p-a?t

r) 64~ 252% 3) 0,012 4m? ™) 16¢d?~ 9a2.
R L N ———

a) 22— 64; 1) —81+25% x) 2%~ 0,25;

6) 0,16—c% n) 144b2—c% 3) ¢*d?—a?
B) 121-m?% e) 0,64x2—0,49y% u) a%x?—4y2
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892.

893.

894.

895.

896.

IlpecTaBsTe B BHje NPOHIBEACHMS:

a) c®—9x%; ) a'%’~ ) 16m%y2—9n';

6) 100y2—a% n) 0,36—x'y; 3) 9x°y'—1002%

B) 4x'—250% ) 4a®—b%?; 1) 0,81p°m?—0,01x.
Pag/lokNTe HA MHOXMTEIN:

2) 64—y% ) 25m®—n% %) 64—a'dh;

6) x2—c% n) 1-49p'% 3) 16b%c'%-0,25;

B) a'—b%; ) 4y°—9a*; n) 81x%2~0,36a%
TlpefcTaBeTe BHIDAXKEHNE B BH[E ITPOMSBEJIEHUS:

a) (x+3)2-1; B) (4a—3)*- 16; n) (5y—6)*-81;
6) 64—(b+1)% ) 25— (a+7)% e) 1-(2x—1)%
Pazsioxknre Ha MHOMKHTEINN:

2) 9y~ (1+2y)% 1) (52 —3b)*—25a%

6) (3c—5)2—16¢%; 1) (-~ 2a%+3bp—4a%;

B) 49x%—(y+8x)% €) bS—(x—4b%>2.

IlpescraBsTe B BUJE NPOMBBEECHUSA:

a) (2b-5)2—36;  B) (4-11lmPP—1;  g) (5e—3d)—9d%
6) 9—(7+3a)% ) p*~(2p+1)% €) at—(9b+a?>
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YnpaxHenus

905.

906.

907.

Paanoxnre HA MHOXHTENM MHOTOWIEH:

a) x¥*+y% 6) m*—n% B) 8+d% 1) 27T—1% @) £2+1; e) 1-c
Tpumennre GopMysTy cyMMBl Ky60B i OPMyJTy PASHOCTH Ky6o:
8) ¢—d¥ ) x%—64; n yi-

6) pP+g% r) 125+a% e) 1+b5.

IlpeacTaBbTe BLIDAXKEHME B BUJle CYMMBI WJIM Pa3HOCTH KYGOB M pag-
JI0XKHUTe €0 Ha MHOMKHMTeNM:

a) 8x°~1; B) B,La;; n) 1250°~645%
6) 1+27y% D) 7m“ +1000; B) 271" + lzsyx
Paanoskure Ha MEOMTEIH:

a) 8—m%; B) 64x3+1; n) m3—27n3;

6) c+27; 0 1-5p% o) $ad B
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909. BanummTe B Bijle NPOUIBEEHUS BHIPAXKEHNE:

910.

911.

912.

a) x*—y’% ) m*—n%

6) a®+b% r) p*+k%
PasosnTe Ha MHOKMTENH:

a) A+b%5  6) a®—b%  B) x°—8;
BanumiTe B BUge IPONSBEREHMS:
a) —x=‘+y=‘; B) —ab+ s

6) —8-p% ) ,*,bs.

TpescTanbTe B nufe IPOM3Be/CHNS:

a) a®*—1; ) 8- a%c?;
6) 1+x%% ) min®+27;

R) a®+b%
e) x—y°.

r) 27+y°

m) o +1;
e) x8+yP.

n 2oyt —c

e) a®—m?n°.
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BeIpajkeHusi, COCTABJEHHEIE W3 UMCeJ M TEPeMEHHBIX ¢ MOMOIBIO
neficTBuil CIOMEHNS, BHIYATARNS ¥ YMHOMEHNsI, HABEIBAIOT LEbl-
Mu evipaxcenusamu (IPOM3BefieHHe OAMHAKOBBIX MHOXHTeJ el B 1e-
JIOM BEIDAXKEHME MOJeT GbITh 3amncaHo B suze cremenn). K me-
JBIM OTHOCAT M BbIDAXKEHHs, B KOTOPHIX, KpOMe gelcrsBmit
CJIOEHHS, BHIMNTAHMS W YMHOMEHHS, MCHONB3YETCH feNieHHe Ha
YHMCNIO, OTANYHOE OT HYJIS.
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MHOro4JIeHb! ¥, B YACTHOCTH, OJHOYJIEHb! ABJISIOTCH NEeJBIMN BhIpaXe-
2
asan. Hanpuwep, 3,5x%y —4xy?+10x—0,5y u ja®hc? — nenste shpase-

uns. [IpuMepaMy LeJbIX BBIDAXKEHMIE CIYXKAT TAKHE BHIDAXKEHWS:

ot 20)

103+ (Bx+y)x2—10y?),  2b(b2—10c®) — (b3+2c?),  3a’— +2,5ac.

7
Bripasenvie X+ —5(x~1) He SBIAETCH NENLIM, TAK KAK B HEM MC-
MOJB3YeTCs [leJleHNe Ha BhIPAXKeHHe ¢ IepeMeHHO.
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Jli0Goe 1meNoe BHIpAXEHHE MOXHO HPE[CTABATL B BHIE MHOIO-
yjeHa.




image25.png
Hpumep 1. [lpefcTasim B BHfie MHOFOWIEHA BHIPAXEHMe

(a4 2)2— (x = 2)(x + 2)(x2+4).
> Unmeen
(% +4x2+4)— (2 — 42+ 4) = x4+ 422+ 4 — 2+ 16 =422+ 20.
BuaUNT, JAHHOE BEIDWKENNE TOX/ECTEGHHO DABHO MHOTOWICHY
4x2+20. <
TIpeoGpasoBake Ne/IOT0 BHIPAMKEHNA B MHOTOWIEH HMCTONbAYeTCs TpH

pelueHyy YDABHEHWIi, /IOKABATENBCTBE TOMX/ECTB, B 3AJAYAX HA JEJUMOCTD
u T

Ipumep 2. JIoKaKeM, 4TO HM OPH KAKOM LeOM N 3HAUEHHE BEIPAYKEHMS

(n+1)(n—1)—(n—6)(n+2) He nexmrcss na 4.
» VnpocTHM [aHHOEe BbIpajXkKeHue:
(n+1)(n-1)—(n—6)(n+2)=(n?—1)—(n*-6n+2n—-12)=
=n?*~1-n?+6n-2n+12=4n+11.

Mb! IIpefCTABMIN JaHHOE BHIPAXeEHMe B Bije cyMmsl 4n+11. Iipu mo-
GOM 1e/I0M 1 3maveHHe IEPHOTO CJIArAeMOTO feluTcs Ha 4; BTOpoe Cla-
raemoe — uMcino 11 — He fenuTes ua 4. Ilosromy npm moGom mesoM

n amatenue cymmsi 4n+11, & SHAMMT, M GHAuERMe HCXORHOTO BHIDA-
sxerma (n+1)(n—1)—(n—6)(n +2) me rennren na 4. <
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919. IlpescraBbTe B BUAE MHOTOYJIEHA:
a) cymMMy MHorowreHa x°+ 7x2+8 u NpoOM3BefEeHHS MHOTOUJIEHOB
x—6x+d u x—1;
6) pasHOCTb MponsBefieHnst MHOTOUNeHOB a®+7a—4 # a—3 u MHoro-
unena a®+4a?—29a+11.

920. TIpeoGpasyiite 5 MHOTOWNeH:
8) 4(m—n)*+4m(m—n); B) (y+7)*—2(y+10)(y+4);
6) 5x(x—y)—2(y—x); 1) (x—5)6+4x)—3(1— %)%
921. Vnpoctute Bhiparenue:
a) (3m—a)a+3m)—(2a+m)(3a—m);
6) (x— 4y)(x+3y) +(x — 3y)3y + x).
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925.

926.

927.

928.

929.

Peunre ypasuenue:

a) x(x+2)(x—2)~ x(x*—8)=16;

6) 2y(4y—1)—2(3 - 2y)*=48.

Peumre ypasHerue:

a) x¥(x+2)-x(x+1)?=5x+9;

6) (y—3)*+3(y+2)y—2)=9+4y>

JlokaxknTe, uTO GHAUEHMe BHLIDAYSEHUS He 3ABHCAT OT HAYERMS lepe-
MEHHOI:

) (a—1)a?+1)(a+1)—(a2— 1)?—2(a®— 3);

6) (a®—3)2—(a—2)(a®+4)a+2)—6(5-a?).
VupoeriTe BHIpakenue:

2) (y—3)(y* +9)y+3)— (2y*—y)*—19;

6) (1—a)1—a%)+(1+a)(1+a%—2a(l+a)a—1).
Jlokaxure TOMAECTBO:

2) (a—3c)(4c+2a)+3c(a +3c)=(2a—cX3c +5a) —8a’;
6) (1~ 2b)(1—5b+b2)+(2b~ 1)(1 - 6b-+b2)=b(1 — 2b).
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Dopmyibl COKPAUENNO20 YMHONCCHUA:

(a+b)? =a®+ 2ab + b?

(a—b)? = a® —2ab + b?

a?—b%=(a+b)(a—b)

a®—b3* = (a—b)(a®+ab+b?)

a® +b® = (a+ b)(a? —ab + b?)

(a+b)® =a®+3a’b +3ab? + b3

(a—b)® =a®—3a®b +3ab?® — b3
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Jnst pasliosKeHus: MHOIOWIEHOB HA MHOMHTENM Mbl IPHMEHsIM BbIHe-
CeHMe 00IIETO MHOMHTeJs1 38 CKOOKY, CPYIIIMPOBKY, (DOPMYJEI COKpAIEH-
HOTO yMHOeHusi. MIHOTAia yAaeTcsi pasoXKMTh MHOTOWIEH HA MHOXHTENH,
TIpUMEHMB TIOCJEJ0BATeIBHO HECKOJIBKO cnocoGoB. Ilpu aT0M HauMHATH TIpe-
ofpasoBaHue ClefyeT, eCIH 3T0 BO3MOXHO, C BhIHECEHHs OGILero MHOMKuUTe-
N5 3a CKOOKHM.

Hpumep 1. Pasnosum Ha MEOKuTenn Mrorowren 10a°—40a.

P Unens! 9TOr0 MHOTOWIeHa uMeloT ofmnii MHOXHTenb 10a. BriHecem
TOT MHOXKUTENb 38 CKOOKH:

10a®—40a=10a(a*- 4).
Pasroxenie 1A MHOMUTEIN MOJKHO IPOJOJIKUTH, TDUMEHUB K BHIDA-
KeHMI0 a?—4 (GopMyJTy pasHOCTH KeaipaToB. B pesyibrate mojiyunm B

KavecTBe MHOM#TeNeii MHOrousens! Goslee HM3KUX CTelleHeil.
Hmeem

10a(a?— 4)=10a(a+2)(a—2).
Brauur,
10a*—40a=10a(a+2)a—2). <

Hpumep 2. Pasioxum Ha MHOXuTeNH MHOrouneH ab®— 3b7+ab?y— 3b%y.
» Cuauana BeiHeceM 3a CKOOKM 0OIut MHOMMTENH b?:
ab®—3b%+ ab%y — 3b%y = b%(ab— 3b+ay - 3y).
ITonbiTaeMcs Tenepb PasJOXKHUTE HA MHOXHTENIN MHOIOGIEH
ab—3b+ay-—3y.

CrpyImuposas nepsHiif WK cO BTOPEIM W TPeTHii C UeTBEPTHIM, GyaeM
HMeTh

ab—3b+ay—3y=b(a—3)+y(a—3)=
=(a—3)b+y).
OKOHUATELHO HOTyIAM
ab® - 36+ ab%y — 3b%y =ba—3)(b+y). <

Hpumep 3. Pasznoxum Ha MHOMXMTeNM MHOTOWIeH a*—4ax—9+4x%

» Crpymmupyem mepsbiii, BTOPO# M ueTBepTHIl WieHE Muorowiema. ITo-
Nyuum Tpexunen a’-—4ax+4x?, KOTODEI MOXHO NMpPEACTABATL B BUME
KBajpara passocti. Ilosromy

a?—4ax—9+4x?=(a?—4ax+4x?)—-9=
=(a—2x)*-9.
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Ilosy4yeHHOe BBHIpaXKEHNE MOXMKHO PasJOXMTh Ha MHOXUTENN 1o (Gop-
MyJle PaSHOCTM KBAIPATOB:

(a—2x)*—9=(a—2x)*— 3°=(a—2x— 3)a— 2x+3).
CrenosatenbHo,
a*-4ax—9+4x*=(a—2x—3)a— 2x+3). <
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8a’b—4b =
Bbinecem 4b
4b(a?—1)
8a’b—4b =4b(a* - 1)
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YopaxHeHus

934.

935

937.

938.

PasnoxuTe HA MHOXKHTENH MHOTOWIEH:
a) 5x2— 5y B) 2ax?—2ay?

6) am®—an?; r) 9p°—9;
IlpeacraBbTe B Buje NPOUBBENEHUS:

a) ¥*—y%  6) 2x—2x% ) Blx’—x%

BhiONHITe PAINIOKEHMe HA MHOMHTENN:
a) mx®~49m;  ©€) ab®—4ac%  B) 4b°—b,

ToxasxnTe ToMAECTEO
a5~ b= (a—b)(a+ b)(a? + b?)(a’ +b?).
Paanoxknre HA MHOXHTENN:

n) 16x?—4;
e) 75—27c2

1) 4y°—1004°.

;) a*-ack

a) p'~16; ©6) x*-81; B) yF—1; 1) at-b
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941. BrinosHNTEe Da3/OeHNe HA MHOXKHUTENH:

2) 2m?—4m+2; B) 8a°-8b%
6) 36+ 24x +4x% 1) 9ax®+9ay®.
942. Pasnoxure Ha MHOXHTeNH:
a) dxy+12y—4x-12; B8) —abc—5ac ~4ab - 20a;
6) 60+ 6ab—30b—12a; r) a®+a*b+a?+ab.
943. IlpencraBbTe B BH/le MPON3BENEHUN:
a) 45b+6a—3ab—90; B) act—c*+act—c5;
6) —5xy— 40y —15x—120; T) 28— 2%y + %~ xy.
944. BuinOJHMTe Passio¥KeHWe HA MHOMKHTENN:
2) 22— 2xc+c?—d% B) PP~ x*+6x-9;
6) c®+2c+1-a% 1) x*~a?-10a-25.
945. PasrnosknTe HA MHOXNTEIN:
a) ¥%+2xy+y?—m? B) b?*—c2—8b+16;
6) p*—a?—2ab—b% r) 9-c*+a?—6a.
946. PaanoxnTe Ea MHOMHTeINM:
a) x2~y—x—y; B) m+n+tm*-n¥
6) a*—b*—a+b; r) K*—k—p*-p.

947. TlpeicTaskTe B BUC MPOMIBEAEHHA:
8) a—b+a?—b%  6) c*+d—di+c.
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PasHocTb KBaapaTtoB ABYX 4ucen pasHa npousseaeHuio
CYMMbI 3TUX YMUCEN U UX PA3HOCTU.
a?-b?’=(a+b)(a-b)
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(a+b)?=a’+2ab +b?

(a—b)? =a?- 2ab + b?

Bbl ymeeTe BbINOMHATL YMHOXEHUe MHOro4neHosB:
(a +b)(c+d)=ac+bc+ad+bd
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(a+b)a-b).
anMeHMB npaBuno yMHOXEHUA MHOro4neHos, U npuseas
nDﬂOGHbIE YneHbl, NONy4Ynm:

(a+b)(a—b)=a’+ba-ab-a’=a’-b?
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a’-b?=(a+b)(a-b).

YuTaeTcs Tak: pasHOCTb KBAApaTOB ABYX YMCEN pasHa
NPON3BEZIEHMIO CYMMbI 3TUX YMCEN M UX pa3HocTU. dopmyna
3aaéT pasmoxeHne MHorouneHa a? — b? Ha 1ga MHOXUTENs
(a+b)a-b).
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Paccmotpum reoMeTpu4ecKyto unmiocTpaumio
[fnokasaTtenbcTea opmysbl pa3HOCTM kBaapaTos Ansa a >0, b>
0,a>b.




